

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Martes 1 Agosto de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3558

DE ACTUALIDAD

Y PARA EL SOLDADO, QUÉ?

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Se ha publicado la noticia de la concesión del marquesado de González Tablas, para la viuda, hijo y sucesores del heroico teniente coronel, muerto en el campo de batalla.

No nos parece mal, pues para el que cumple con su deber ante el enemigo deben ser los premios.

Pero bueno será hacer observar que aquí, las glorias, los títulos, los ascensos, sólo están alrededor de aquellos que con la ayuda de los demás, supieron o acertaron conseguir el éxito más o menos célebre.

¿Qué hubiera sido de este heroico y otros heroicos, sin el empuje decidido de sus soldados héroes anónimos, que luchan en esa forma, olvidada por los gobernantes, por los que conceden las mercedes a unos, y hacen pasar los sufrimientos a otros?

Nadie se acuerda del soldado. Nadie quiere premiar al soldado, sino con el bastón de mariscal, con el agradecimiento recordado en bronce por la patria.

Y esto hay que hacerlo. Los soldados que lucharon en Africa, desde el año 1894 hasta el 1922, merecen un recuerdo.

Si no se quiere imitar el homenaje del «soldado desconocido», realícese otra iniciativa. Una estatua monumental en sitio preferente de la capital del Reino, por suscripción popular dirigida por el Gobierno, debía ser la obra de recompensa colectiva, que sirviera de memoria a tanto hecho glorioso, a tanto sufrimiento.

¿Qué dice a esto el señor Sánchez Guerra? ¿Qué opina el general Buguete? ¿Qué opina el país?

F.FELIU.

LO DE SIEMPRE

PROMESAS QUE NO SE CUMPLEN

El ministro de la Gobernación tiene anunciado un proyecto de decreto contra la carestía existente en los artículos de primera necesidad; pero el tiempo transcurre, van deslizándose las semanas y el proyecto sigue sin advenir a la vida. Ya que el señor ministro piensa con tanta razón que conviene entrenar los actuales abusos ¿por qué vacila en su plausible designio?

Comprenderíamos la demora si sólo tuviese alza tal cual producto, si los consumidores poseyeran algún apoyo contra las demasías de codiciosos intermediarios. Por desgracia, con el encarecimiento general se corresponde la más absoluta indiferencia de todas las autoridades. Y el comprador ha de someterse a la artificiosa alza que produce el recuerdo de los beneficios alcanzados durante la guerra.

El Gobierno tiene que ver, sin duda, cual los demás ciudadanos que hay una enorme desarmonía entre los productos manufacturados y las materias primas. Con trigo a precio ruinoso para el agricultor se sigue vendiendo caro el pan. Con pieles adquiridas baratísimamente, se da el calzado en condiciones de carestía increíbles. Con la

na comprada a tipo irrisorio, se provee al mercado de tejidos que compiten en costo con los ingleses.

Y no se hable de lo que ocurre con la carne, el aceite, el pescado, las hortalizas y frutas: quien vea las cotizaciones en los lugares de origen y estudie los impuestos en Madrid ha de quedarse atónito. ¿Es que no urge poner freno a tamañas demasías?

Ningún motivo razonable abona la elevación actual concierne a viveres, ropas y calzado; ninguno, como no sea consentir que los precios últimos pueda determinarlos el capricho de cada cual. Quéjense agricultores y ganaderos de las condiciones ruinosas en que enajenan sus productos; quéjense asimismo los consumidores de que todo cueste un ojo de la cara. Y este doble fenómeno dice donde está el mal y donde debe aplicarse el remedio.

De ahí que todo el mundo aguarde con vivas ansias el anunciado proyecto del ministro de la Gobernación y que se advierta con amargura como pasan días y semanas sin que los anuncios se truequen en realidades. Es preciso no demorar la aprobación de resoluciones abaratadoras de la vida, que vale tanto como trabajar por la paz pública.

Riquísimo café helado, horchata y limón, en el Salón Café de la Cámara Agrícola y el sin rival café caliente.

ESENCIAS Y COLONIAS SE VENDEN POR GRAMOS

Los mejores perfumes

José Meseguer

Plaza Constitución



PASANDO EL RATO

Las delicias de un viaje

En un modesto coche de primera... Y le llama así porque lo considero poco higiénico. Para mí no hay como los de tercerola, de duro asiento, pero relucientes por el uso, y sobre los que no se adhieren ninguna clase de «parásitos mortificantes», a los cuales, en los coches, cuyos asientos van cubiertos de algodones y muelles para hacerlos más blandos, buscan su acomodo con más facilidad.

En un modesto coche de primera, como antes digo, un amigo un compañero de fatigas, ávido de gozar la temperatura del Norte en este tiempo estival, partió con su prole.

La amistad que nos unía, me obligó a concurrir a la estación para despedirlo y allí pude comprobar los sinsabores, las fatigas las molestias y los sudors que pasa un hombre de viaje con una «harca» semejante.

Los niños que lloran, la esposa con fatigas, la criada que siente mareos y ha buscado acomodo, suplicando con cara triste no la molesten en varias horas. ¡Una delicia!

Las amigas que han ido a despedir a los veraneantes, vuelven loco al jefe de la expedición con tantos consejos.

—Yo quiero agua, grita un niño.

—A mí, dulces, vocifera otro.

—Señorito—arguye la criada—haga usted el favor de buscarme una gaseosa, que voy sequita.

—Amor, exclama la esposa—¿has traído la botella del biberón para la niña?, anda enciende el

infiernillo y calienta la leche, que la chica está inquieta.

El silbato de la locomotora anuncia la salida y el «monstruo de acero» tras rechinar unos segundos como si quisiera protestar de una salida para él inoportuna, se pone en marcha.

La señora saluda con el pañuelo a las amistades que deja; los niños con voces estentóreas se despiden también; el cabeza de familia, sin darse cuenta, saca por la ventanilla del coche su diestra, que empuña aún el biberón, y con el cual, a la par que se despide, parece desafia a los que quedamos, diciéndonos, ¿a quien se lo tiro?

Viajar con tanta impedimenta es una delicia.

En el rostro de mi compañero pude observar la satisfacción tan grande que le proporcionaba el viajecito.

Y quiere mi media naranja que vayamos a San Juan de Luz. Si acaso a San Juan del Puerto, y a condición de que quieran ir todos embalados.

DORPA.

AVISO

Se admiten proposiciones durante el plazo de 10 días para el arrendamiento de una casa en el barrio de San Cristóbal de esta ciudad; que reúna las condiciones necesarias, donde instalar la Estafeta de Correos, concedida para dicho Barrio, previniéndose que se abona anticipadamente el importe de un año de arrendamiento.

Dichas proposiciones serán presentadas en la Secretaría general de este Excmo Ayuntamiento.

Lorca 27 Julio de 1922.

LA COMISION



SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramófonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y

AL CONTADO

Representante exclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS

GLOSARIO ESPAÑOL

Honremos a los nuestros

(De nuestra colaboración)

En breve pisará tierra española, desembarcando en Santander, el presidente de la República Argentina, doctor Alvera.

El rey y el elemento oficial se dispone a tributar a tan ilustre visitante la acogida que merece, por lo que es y por lo que representa.

Pero es necesario que el pueblo español, el país entero, se asocien al elemento oficial y rinda al presidente argentino el homenaje que merece, no sólo por tratarse de un personaje de su categoría y jefe además del Estado de una nación amiga, sino porque al cobijo de las leyes del Estado que representa el doctor Alvera, viven varios millones de hermanos nuestros, de ciudadanos españoles, que tendrán como honor a ellos tributado el homenaje que se haga al ilustre político argentino.

Esos millones de españoles que residen en la Argentina y que tantas muestras de patriotismo y de amor a España dan a cada instante apesar de tenerlos nosotros tan olvidados que ni siquiera les reconocemos el derecho a intervenir en las elecciones públicas, esperarán con ansiedad las noticias referentes al recibimiento que aquí se haga al Presidente de aquella república, y es necesario que ese recibimiento, por hidalguía y por fraternidad, traspase los límites del entusiasmo para convertirse en delirante.

Nuestros emigrantes, los españoles que van a la Argentina, son recibidos amorosamente por aquellos nacionales, que los consideran como a hermanos queridos; nuestras artes, nuestra industria, nuestra literatura, nuestras penas y nuestras alegrías, son seguidas y estimadas o sentidas por los argentinos como cosa propia, que no en balde proceden del mismo tronco, sino que conviven con millones